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евакуйованих із зони відчуження і розселених по всій території України із загальною 

чисельністю 66,1 тис. осіб у 2022 р..  

За період 1994– 2022 рр. в УЛНА зареєстровано 13 406 нових випадків злоякісних 

новоутворень, за 1990–2022 рр. у евакуйованих – 4 390 випадків [3, с. 39].  

 Висновки. Радіаційне забруднення може мати серйозний вплив на здоров’я людей, 

включаючи вплив на систему кровообігу. Основні можливі наслідки включають пошкодження 

кісткового мозку,  а це призводить  до зниження виробництва червоних кров'яних клітин, 

тромбоцитів і лейкоцитів, що може викликати анемію, тромбоцитопенію і імунодефіцитні 

стани. 

Радіаційний вплив може збільшити ризик розвитку серцевих захворювань, таких як 

артеріальна гіпертензія та атеросклероз, що є наслідком впливу радіації на судини і серцевий 

м’яз. Також, радіація пошкоджує клітини ендотелію (внутрішнього шару судин), що може 

призвести до запалення судин, змін у функції судин та збільшення ризику тромбозу (утворення 

тромбів). 

Важливо зауважити, що наслідки радіаційного забруднення можуть залежати від рівня 

дози, тривалості впливу та інших факторів.  

Необхідно звернути увагу на довготривалі спостереження, то завдяки їх проведенню над 

популяцією можна буде допомогти виявити зміни в системі кровообігу з плином часу і 

встановити, чи є ці зміни стабільними або тимчасовими. На основі всіх цих результатів 

досліджень лікарі та науковці, які досліджують вплив радіації, можуть розробити рекомендації 

та заходи для попередження впливу радіаційного забруднення на систему кровообігу та 

здоров’я населення. 

Перспективи подальших досліджень. Вплив радіаційного забруднення на систему 

кровообігу у населення Рівненської області є важливим медичним питанням, і дослідження в 

цьому напрямку може допомогти в підтримці громадського здоров’я. Важливо, щоб данні 

дослідження проводились з урахуванням етичних норм та стандартів дослідження людей з 

участю висококваліфікованих дослідників у співпраці з місцевими медичними організаціями 

та органами охорони здоров’я. Результати цих досліджень мають важливе значення для 

розуміння впливу радіаційного забруднення на здоров’я населення і для розробки стратегій 

забезпечення охорони здоров’я в умовах радіаційного забруднення.  
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Анотація. В клініці внутрішніх хвороб у комплексному лікуванні, реабілітації і 

профілактиці захворювань особлива роль належить фізичним методам. В даний час 

використовуються як природні фізичні чинники - клімат, мінеральні води, грязі, так і 

преформовані - різноманітні види енергії, одержувані за допомогою спеціальних апаратів. 

Робота надає комплексний погляд на важливі аспекти застосування фізіотерапії, зокрема на 

основі сучасних досліджень та клінічного досвіду. 

Ключові слова: методи фізіотерапії, природні чинники, фізіолікування, загальний стан 

організму. 

 

Клінічні й експериментальні дослідження, проведені в останні роки показали, що фізичні 

чинники можуть доповнювати або заміняти багато методів медикаментозної терапії на всіх 

етапах лікування і реабілітації хворих. Особливим видом лікування є санаторно-курортне, що 

представляє собою комплекс лікувальних заходів, основу якого складають природні фізичні 

чинники.  

Останніми роками з'явилися нові методи фізіотерапії (КВЧ-терапія, лазеротерапія, 

магнітотерапія та ін.), розширені показання й уточнені протипоказання до проведення 

фізіотерапевтичних методів лікування, створені нові методики й апарати.   

Під фізіотерапією розуміють застосування фізичних чинників з лікувальною і 

профілактичною метою.   

Основу фізіотерапії складають природні чинники (сонце, клімат, мінеральні і прісні 

води, купання в ріках, морях, грязі, глина, нафталан, озокерит, пісок) і преформовані чинники 

(апарати, які генерують різноманітні види енергії). З урахуванням використання енергії 

методи фізіотерапії діляться на електролікування, світлолікування, теплолікування, 

механолікування (масаж), застосування ультразвуку і радіоактивного випромінювання.  

Загальна фізіотерапія вивчає особливості фізичних факторів і механізм їхньої дії на 

організм людини в нормі і патології, а приватна - застосування фізичних методів при 

конкретних захворюваннях.  

Загальні механізми дії фізичних чинників необхідно розглядати з позицій 

взаємозалежних рефлекторних і гуморальних впливів на організм.  У відповідь на подразнення 

рецепторних полів шкіри, слизових різноманітними фізичними чинниками наступає 

рефлекторна відповідь організму, реалізована нейрогуморальним шляхом у вигляді 

підвищення активності біохімічних процесів, поліпшення гомеостатичної рівноваги, 

стимуляції трофіки тканин і т.д.  

Біологічна сутність реакції на фізіопроцедури полягає в переході організму на новий 

метаболічний рівень і має двохфазний характер (Креймер А.Я., 1970; Стругацький В.М., 1981). 

У першій фазі зміни, що відбуваються в організмі, є в основному захисно-пристосувальними 

(підвищення готовності організму до опору шляхом перебудови діяльності кори головного 

мозку і гіпоталамо-гіпофізарно-надниркової системи). В другій фазі - компенсаторно-

відновлювальними, за рахунок адекватної оптимальної мобілізації анаболічних процесів - 

репарації, регенерації, синтезу протеїнів і нуклеїнових кислот.  

При проведенні фізіолікування проявляються такі дії: знеболююча, протизапальна, 

десенсибілізуюча, поліпшується кровообіг, підвищується обмін речовин і т.д. Поряд з 

неспецифічними реакціями, кожний чинник має специфічну дію.  

Специфічність впливу фізичних чинників на організм визначається видом фізичної 

енергії, локалізацією впливу, глибиною проникнення в тканини, місцем поглинання енергії, 

видом тканини (її біофізичною і біохімічною структурою, функціональною активністю).  
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Таким чином, загальною рисою дії фізичних чинників є широкий діапазон їхнього 

впливу, що забезпечує полісистемний характер реакцій організму. У дії лікувальних фізичних 

чинників винятково велика роль належить нервовій, нейрогуморальній і гормональній 

системам.  

Місцеві, системні і загальні реакції властиві усім фізичним чинникам, а їхня вираженість 

залежить від потужності і зони впливу чинника.  

У фізіотерапії розроблені методичні прийоми проведення процедур: загальні і місцеві 

впливи, впливи на рефлекторно - сегментарні зони з урахуванням метамерної інервації на зони 

Захар'їна - Геда, активні точки.  

Лікування проводиться курсами від 3-6 до 12-15 процедур щоденно або через день з 

урахуванням загального стану, патологічного процесу і відповідної реакції організму. 

Повторні курси можуть призначатися через 2-3 місяця (наприклад, ДДС, ампліпульс), а 

ультразвук, радонові ванни, грязелікування - 1 раз на рік.  

При призначенні фізіолікування необхідно врахувати загальний стан організму, 

специфіку патологічного процесу, його клінічні прояви, стадії і фази розвитку захворювання,  

супутні захворювання, стать, вік, професію, нервово - психічний стан.  
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ОЦІНКА ДЕЯКИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ВИЩОЇ НЕРВОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ 

1-А КЛАСУ  

РІВНЕНСЬКОЇ ГІМНАЗІЇ №5 ІМ. О. О. БОРИСЕНКА 

 

Анотація. Проведена оцінка деяких особливостей вищої нервової діяльності учнів 1–А 

класу Рівненської гімназії №5 ім. О. О. Борисенка за 2023 рік методом асоціативного 

експерименту. Визначено швидку втомлюваність нервових клітин та слабкість нервових 

процесів у вищій нервовій діяльності учнів,  перевагу абстрактного мислення. Встановлені 

нормативні значення показників, які відображають особливості вищої нервової діяльності 

дітей даного віку. 

Ключові слова: вища нервова діяльність, асоціативний експеримент, латентний період, 

учні.  

 

У процесі індивідуального розвитку людини формується певний тип вищої нервової 

діяльності. Під типом вищої нервової діяльності людини розуміють її індивідуальні 

особливості, обумовлені сукупністю основних властивостей нервової системи, формування 
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